

启航12·18

绿星垃圾分类服务中心主任林大委创新做法，助力我省垃圾分类工作提质增效

以绿色赤诚之心献礼自贸港

■ 海南日报全媒体记者 刘杰



↑ 林大委在领奖现场。
← 林大委在垃圾分类宣贯专题公益讲座授课现场。
(受访者供图)

正式启动全岛封关珍藏特刊
海南自由贸易港

海商风采

干净整洁的垃圾分类投放点、生动有趣的废物利用背景墙、随处可见的垃圾分类宣传标识……近日，走进位于海口市琼山区新大洲大道的滨江帝景一期小区，整个小区垃圾分类氛围浓厚，自觉做到垃圾分类成为小区居民绿色生活的新时尚。

2021年，该小区的垃圾分类示范项目荣获中国城市环境卫生协会“年度环卫行业典型案例”——这份沉甸甸的全国性荣誉，印证着小区垃圾分类工作的示范标杆作用。

而这荣誉背后，也是绿星垃圾分类服务中心主任林大委深耕海南垃圾分类事业，为海南自贸港发展注入绿色动能的生动缩影。

时间回溯到2020年，海口全市正大力实施垃圾分类工作。“三无小区”是垃圾分类工作需要关注的重点点位，也

是要啃下来的“硬骨头”。

在各级政府部门的指导下，他集思广益，凭借不少创新做法和一颗恒心，最终将“不可能”变为“可能”。在“三无”小区——海口市秀英区海秀街道长秀社区储运小区，其作为秀英区首批垃圾分类示范试点小区，林大委成功推动垃圾分类工作深入开展，并取得不俗成效。

据介绍，在储运小区，林大委组织成立了由6名居民组成的垃圾分类督导志愿队，每日在投放时段值守，指导居民分类并登记投放情况，并实施“分类评比制度”，每月分类准确率前五的住户可减免管理费，连续错误者需接受培训。一项项实打实的举措，让小区垃圾分类知晓率达100%，投放正确率达96%以上。此举也吸引了国内众多单位前来“取经”。

从海口的山海苑小区、天伦·誉海

湾小区，到永兴镇、石山镇，再到洋浦经济开发区的浦馨苑小区、陵水黎族自治县珍珠名邸小区……近年来，由他深度参与打造的多处垃圾分类示范点，如雨后春笋般涌现、落地、成型，不少已成为全省垃圾分类现场会的标杆观摩点。

垃圾分类是一项系统工程，环环相扣，难以一蹴而就，更不能做表面文章。谈及垃圾分类工作的持续性和重要性，林大委感触颇深：“我们必须持之以恒，科学有效推进，尽心尽力将政策知识与环保理念根植于广大群众心中，才能让垃圾分类成为自然而然的生活习惯。”

垃圾分类工作事关千家万户。为此，他总结此前的成功经验，不断创新工作方法，将“脚步丈量”的务实作风与网格化“组团式、上门式”服务管理模式深度融合，建立起系统、全面的小区垃

圾分类工作清单台账与管理服务网络。他根据小区规模与居民特点，科学划片，定人定责，并践行“打造一批、巩固一批、复制一批”及“传帮带”的工作思路，为海南培训了百余名垃圾分类公益讲师，持续夯实并壮大了本土垃圾分类人才队伍。

十余年的执着与坚守，让林大委从当初满怀热忱的环保志愿者，成长为如今海南业界公认的垃圾分类行业专家。

林大委深知，这项高度依赖公众参与的工作，既要“硬件”到位，更需“软件”深入人心。他组织专业社工和社区志愿者，深入企事业单位和居民小区等地，通过趣味互动、积分兑换、红黑榜、主题宣讲等丰富多彩的活动形式，寓教于乐、寓教于行，助力我省垃圾分类工作提质增效。

据不完全统计，自2018年1月至

2025年6月，他组织开展垃圾分类线上线下主题宣讲超过500场，各类主题活动达千余场，覆盖受众超20万人次，赢得了各方一致好评。

经验丰富的他也受邀担任多个市县的垃圾分类专家顾问，并带领团队斩获“首届中国青年梦想季·海南自贸港青年创新创业大赛暨‘创青春’海南赛区三等奖”。此外，他还先后荣获了“海南省最美家庭”“海南省最美环卫工作者”等荣誉称号。

“绿水青山就是金山银山。”回首十余载春秋，林大委感慨道：“垃圾分类功在当代、利在千秋。在海南自由贸易港建设的关键时期，我将不忘初心，继续坚定地在这条路上深耕下去，用实实在在的行动，为自贸港献上一份绿色的‘厚礼’。”

(本报海口12月17日讯)

广告·热线:66810888

GREEN
绿色生活，低碳出行

出行
绿色



中宣部宣教局 中国文明网